

聚焦新蓝图 护航新征程

张志华

清风时评

备受全市干部群众瞩目的市十次党代会胜利闭幕，大会以前瞻三十年、谋划十五年的发展眼光，科学确定了未来五年的发展目标、主要任务和思路举措，为全面建设社会主义现代化新鹰城描绘了宏伟蓝图。大会选举产生了新一届市委和市纪委，十届市委一次全会和十届市纪委一次全会分别选举产生了市委常委会和市纪委常委会。新一届班子光荣接过了平顶山现代化建设建设的“接力棒”。

人事有代谢，往来成古今。党和国家基业长青薪火相传，一个地方的发展进步也是一茬又一茬党员干部接力奋斗的结果。换届完成，不是大功告成；实现新老交替，只是新征程迈上新起点。展望新愿景，把握“时”与“势”，平顶山站在了跨越发展的时代风口，蓝图鼓舞人心，前途亦充满挑战。新当选市委书记张雷明指出：“这是新的赶考，也是新的长征，交出什么样的答卷，留下什么样的印记，是对我们政治站位、领导能力、工作作风的综合考验。”站在新起点，肩负新使命，怎样跑好接力赛、干

出新天地，对每一位党员干部尤其是新当选的委员是一份新的考验。

作为党代会选举产生的党的一级委员会，市纪委在落实市十次党代会决策部署上肩负着义不容辞的责任。新当选市委常委、市纪委书记王治安在市纪委一次全会上号召全体委员：“肩负起全面建设社会主义现代化新鹰城排阻清障、保驾护航的新使命。”

《党章》规定纪委的基本职责就是检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况。纪检工作不是中心，但关乎中心，纪检监察机关必须提升站位，回归党章原教旨，审视和把握职能定位，把各项工作放在全市经济社会发展大局中去谋划、摆布和推进，如此才能更好发挥监督保障执行、促进完善发展职能，更好担负起护航新征程的历史使命。

围绕市委重大决策部署强化政治监督，确保令行禁止、维护政令畅通。市十次党代会作出的各项决策部署，是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，站在新时代中国特色社会主义思想为指导，站在新发展阶段，贯彻新发展理念，推动高质量发展转型发展的具体举措；是在客观分析平顶山经济社会发展现状基础上，对标中央精神，主动融入中部崛起战略格局、落实省委“两个确保”“十大战略”作出的科学决

策。党代会的重大决策就是当前和今后一个时期“国之大者”在平顶山的具体体现。纪委强化政治监督，不是空洞的、抽象的，是要围绕这些重大决策部署的推进，跟进监督、靠前监督、精准监督，善于透过业务看政治，及时发现和纠正落实中的迟滞和偏差，以严明政治纪律确保市委规定动作执行到位、决策部署落实到位。

坚持严管与厚爱结合，激励干部担当作为。要深刻领会张雷明同志提出构建“一绳两网”监督保护体系的深刻背景和良苦用心，更新监督理念，用确保“党员干部想干事、能干事、干成事、不出事”的目标来衡量监督成效，把严格监督与激励担当作为统一起来。要坚持抓早抓小，防微杜渐，让思想道德、党纪国法教育抓在经常，咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，对权力集中、风险较高的岗位和环节，要标出“雷区”，划出“红线”；要着眼解决历史遗留问题、维护稳定、促进发展大局，大胆容错，鼓励干部创造性开展工作；要精准研判、依法打击诬告陷害，旗帜鲜明为干事创业撑腰鼓劲，对受到不实举报的及时澄清正名；要精准问责、责任倒查，既要追究失职失责者，也要善于识别以“政治正确”为自己规避责任

者，下大力气治理检查考核中的形式主义、官僚主义，把党员干部精力从繁文缛节的桎梏中解脱出来。

贯彻“三不”一体方针方略，促进政治生态净化、发展环境优化。在保持“严”的主基调，坚持有腐必反、有贪必肃的前提下，更加注重“打扫战场”和“战后重建”。要以案促改作为贯通“三不”的有力抓手，借助案件形成的震慑、总结的教训，倒逼各级党组织健全制度、落实责任、加强监管、完善治理。要发挥专责优势，为党委（党组）加强党的建设、规范党内政治生活、涵养政治生态开出更好“方子”，搭建更多载体，推动主体责任与监督责任贯通协同，促进政治生态持续净化。要落实中央关于受贿行贿一起查的要求，重拳打击行贿，协同有关部门落实市场准入资格限制、建立失信联合惩戒机制，让不法企业在市场上寸步难行，有效铲除党员干部腐败犯罪滋生蔓延的土壤；整顿机关作风，提高服务效能，坚决纠治领导干部插手微观经济活动，权力寻租等行为，让诚信守法的市场环境与廉洁高效的政务环境相得益彰，以发展环境不断优化保障社会主义现代化新鹰城目标顺利实现。

强化监督检查 优化营商环境

近日，舞钢市纪委监委驻市办纪检监察组工作人员在该市不动产登记中心走访督查。

该纪检监察组通过走访群众、抽查受理资料等方式，

对不动产登记中心压缩不动产登记办理时间，提高服务质量和效率等情况开展监督检查，助推优化营商环境各项政策措施落地落实。

梁原 摄



高新区纪工委推进国卫复审见成效

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员文尚龙）连日来，高新区纪工委监察工作办公室联合区城市管理和综合执法局抽调精干力量，成立国卫复审联合督查组，采取“不打招呼、不听解释、直插现场”的方式下沉一线，对照国家卫生城市复审标准，对辖区相关路段及区域进行“全覆盖、地毯式、无死角”督查检查。

针对督查中发现的问题，能够立行立改的，督查组

现场要求责任单位进行整改；需限时整改的，按照国卫复审工作责任下发督查通报，督促责任单位按时整改。8月以来，督查组下发通报33期，推动244条问题整改落实。

“接下来，督查组将以更加严格的标准，对国卫复审工作中履职不力、行动迟缓、造成不良影响的单位或个人进行严肃问责，为高质量完成全市国卫复审工作保驾护航。”高新区纪工委副书记张斌说。

发挥派驻监督作用 推动职能部门履职

叶县纪委监委推进农民工欠薪问题解决

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员郑少君）“老乡，今年交售还顺利吗？有没有遇到什么困难？”这是我今年第4次来烟站卖烟叶了，我的烟叶质量好，一验级、过磅就能出单，顺利得很，这不，今天又卖了1万多元。”10月12日，宝丰县肖旗乡纪检监察干部到该乡烟站，与岭湾村烟农面对面交流，了解烟叶交售情况。

眼下正值烟叶收购的关键时期，为严肃收购纪律，保持良好的收购秩序，肖旗乡纪委对烟叶收购工作开展专项检查，切实保障烟农利益。

在收购现场，肖旗乡纪委工作人员认真询问烟站工作人员信息公开制度，查看岗

位职责、收购流程、收购政策、种植收购合同等内容是否及时上墙公示，在关键环节和重点领域进行廉政提醒。

据肖旗乡烟站站长陈更强介绍，今年该乡烟叶种植面积1200亩，虽然由于天气原因烟叶产量受到一定影响，但是各级烟叶的收购价格比往年提高了约5%，现在烟叶收购工作正在有序进行，完成16万公斤的收购任务不成问题。

“目前，我们已针对烟叶收购开展各类监督检查3次，对监督检查过程中发现的问题立行立改，确保烟叶收购公平、公开、公正。”肖旗乡党委书记邢晓会说。

任，全力推进整治农民工欠薪专项行动。

“农民工工资支付检查推进情况怎么样了？”“开展了多少次排查？”整治欠薪专项行动开展以来，叶县纪委监委驻县政府的纪检监察组组长高飞经常往叶县人社局劳动保障监察大队跑。派驻政府办纪检监察组聚焦解决拖欠农民工工资问题，以“绣花”功夫加大日常监督力度，通过“监督检查—发现问题—提出监督建议—推动问题整改”的监督链条，推动责任单位依法依规有序解决拖欠农民工工资问题。

与此同时，驻县住建局纪检监察组通过协作联动机制，也加大对相关职能部门的监督检查力度，对

鲁山县举办第一轮巡察业务培训班

120余人参加

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员郭亚磊）为提高巡察干部业务能力水平，确保十五届鲁山县委首轮巡察工作有序开展，10月11日至12日，该县举办第一轮巡察业务培训班。

本次培训中，该县县委巡察机构全体人员、抽调参与本轮巡察的全体成员等120余人参加，邀请了市委巡察机构领导进行巡察业务专业辅导，县委书记、县委常委、县委党校教师和巡察组组长作专题授课，课程内容丰富多彩，紧贴巡察工作实际。

本次培训要求，一要统一思想认识。本轮巡察正值全县经济发展关键时期，县委期望高、领导要求高、全县关注度高，要抓住本次培训的良好机会，持续提升业

务能力和综合素质。二要全方位体现高标准。要从巡前准备、巡中工作、巡后报告等各个环节严格要求，严把工作标准。三要全方位体现高素质。巡察组代表县委工作，要从思想境界、纪律底线和作风要求等方面严格要求，树立形象、齐心协力、保质保量完成好本轮巡察任务。

十五届鲁山县委第一轮巡察共派出7个巡察组，采取“一拖二”方式，对县委发改委、县教体局、县工信局、县财政局、县住建局、县交通运输局、县水利局、县农业农村局、县商务局、县文广旅局、县卫健委、县林业局、县乡村振兴局、县政务和大数据中心14个单位开展巡察。巡察组将于10月15日前进驻，11月30日撤回。

执法办案“廉报备” 提拔晋升“廉谈话” 以案促改“廉警示”

石龙区纪委监委“廉环相扣”从严治警

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员李冰克）“高组长，这是我在调解矛盾纠纷案件中，当事人为表示‘感谢’硬塞给我的400元钱。”近日，石龙区纪委监委驻区公安局纪检监察组收到民警冯某主动上交的一笔“廉政款”。

今年以来，石龙区纪委监委以“改作风 抓规范 促提升”活动为抓手，在全区开展查工作纪律、查工作作风、查账目管理、查公车管理、查营商环境“五查”活动，着力发现问题抓整改，规范工作抓提升。驻区公安局纪检监察组紧跟部署，把“改作风 抓规范 促提升”和政法队伍教育整顿活动有机结合，立足职责定位，创新监督方式，营造风清气正的廉洁从警环境。

执法办案“廉报备”。为严肃办案纪律、绷紧廉洁之弦，该纪检监察组协助局党委出台了《公安民警廉洁办案报备书》，实行一案一报备，由案件承办人在结案后填写，内容包括：是否办案关系案、人情案、金钱案，是否违反法定程序办案，是否打探案情人员，是否干挠办案及收送现金、有价证券、干股等8个具体方面。自廉洁办案报备制度出台后，该区公安局没有发生一起违

反“三个规定”案件，极大强化了纪律规矩对廉洁从警的约束规范作用。

提拔晋升“廉谈话”。“各派出所所长兼任办事处副主任后，承担的工作更重、关注的群体更多，唯有视权力为责任义务，用权如履薄冰，如临深渊、慎之又慎，时刻绷紧廉洁自律之弦，才能更好地担当尽责、不负重托。”该纪检监察组对4名新履干部任前集体廉政谈话时提出要求。截至目前，该纪检监察组已对34名警衔晋升和提拔重用干部开展了任前廉政谈话。

以案促改“廉警示”。“听完这次宣读的违纪违法民警忏悔反思材料，我深知手中的权力是把‘双刃剑’，用正了是守护党和人民的利器，用歪了就是割伤自己的凶器！”区公安局副局长李俊杰在局党委民主生活会上说出了自己的切身感受。该纪检监察组用身边的活教材教育身边的民警，坚持一案一警示、一类一剖析，真正实现以案促改从“大水漫灌”到“精准滴灌”的转变，把警示教育打造成党员民警的必修课，让其深入反思警醒、常怀敬畏之心、守牢廉洁底线。

确保资金安全、项目安全、干部安全

汝州市纪委监委为灾后重建提供纪律保障

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员薛亚楠）“采购生物有机肥28304袋，每袋40千克，已全部发放到受灾较为严重的17个乡镇（街道）和35个新型经营主体，用于灾后农业生产恢复。”10月11日，汝州市纪委监委第二监督组到市农业农村局督查灾后恢复重建工作时，该局负责人介绍说。

为助推灾后生活、生产秩序快速恢复，汝州市纪委监委充分发挥职能作用，召开常委会会议专题研究，印发《汝州市纪委监委在洪涝灾害灾后恢复重建中强化政治监督工作方案》，成立7个监督组，采取“室组地”联动的方式开展“点对点”监督，深入受灾乡镇（街道）及相关部门进行现场核查，查看各村（社区）、行业损失台账，掌握基层灾情数据

来源和救灾资金使用情况，确保灾情数据全面、真实、准确，各项救灾资金和救灾物品能及时发放到受灾群众手中，为灾后重建工作提供纪律保障。

同时，汝州市纪委监委要求各监督组每月中旬和月底分别提交一次监督情况报告，及时分析研判灾后重建情况，着重发现工作中存在的恢复重建专项小组工作中灾后恢复重建中资金安全、项目安全、干部安全。截至目前，汝州市纪委监委已深入11个灾后恢复重建专项小组及各县（镇、街道）开展监督35次，实地查看受灾项目31个，走访受灾群众47户，发现问题4个，已要求有关单位立即整改。

出台《26条措施》《处理办法》

郟县亮剑治理“慵懒散乱慢拖”等问题

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员周智超）“有下列9种情形之一的，认定为‘不作为’；有下列6种情形之一的，认定为‘慢作为’……”日前，郟县出台《凝心聚力真抓实干抓落实26条措施》（以下简称《26条措施》）及《“不作为、慢作为、乱作为”处理办法（试行）》（以下简称《处理办法》），切实解决在服务企业、服务项目、服务基层和服务群众中的“庸、懒、散、乱、慢、拖”等问题，进一步健全“明责、履责、督责、追责”闭环落实机制，推动各级各项决策部署高质量贯彻落实。

《26条措施》由7个方面26条具体措施构成。一是凝心聚力抓落实。包括做政治上的明白人、做贯彻落实的带头人、做跨越赶超的主攻手3条措施，要求领导干部躬身入局，做到各项工作直道冲刺、弯道超

车、换道领跑。二是高质高标抓落实。包括创先争优竞相出彩、对标对表促提升、实践实战练“硬功”3条措施，明确要求各单位各部门逢旗必扛、逢先必争、逢冠必夺，做到有地位、有位次、有名气、排前列。三是高效闭环抓落实。包括严格执行“13710”、实行“挂图作战”、建立排队机制、打造“智慧督查”、坚持“铁腕督查”5条措施。四是改进方法抓落实。包括问计于民、对账销号法、调度分析法、闭环工作法、一线工作法、示范引领法6条措施。五是转变作风抓落实。包含改会风文风话风、高标准快节奏雷厉风行、通报曝光指名道姓3条措施，要求不搞花拳绣腿，不要繁文缛节，不做表面文章。六是担当作为抓落实。包括坚持求真务实、强化责任担当、为担当者撑腰3条措施，要求领导干部担当尽责，

在矛盾面前不绕道、问题面前不回避、困难面前不退缩。七是以结果论英雄抓落实。包含树立鲜明用人导向，亮出监督执纪“利剑”、用好督查考核“指挥棒”3条措施。

《26条措施》还明确规定，对抓落实成效显著的单位和个人要通报表彰、记功嘉奖；对抓落实不力、不抓落实的干部依法依规严肃处理。

《处理办法》共14条，界定了适用范围，即适用于全县各级各单位及其公职人员，并分别对9种“不作为”、6种“慢作为”、9种“乱作为”情形予以划分，并规定了8种处理方式，分别是问题通报、通报批评、责令作出书面检查、公开曝光、工作约谈、诫勉、组织处理、纪律处分。

同时，《处理办法》对处理程序进行了明确，对涉嫌不作为、慢作为、乱作为的，由县

纪委监委、县委组织部、县督查局组成调查组，查清事实、厘清责任，提出建议，报县委督促检查工作领导小组研究审定。结果运用依据具体处理情形，分别给予限期整改、扣除单位年度目标绩效考核得分、取消单位或个人年度目标绩效考核评先资格等处理。

《26条措施》和《处理办法》的出台，是郟县县委、县政府加强作风建设、大抓落实、努力实现跨越赶超的坚定决心。县纪委监委相关负责人表示，作为党内监督和监察的专责机关，监督保证县委决策部署贯彻落实和公职人员履职尽责是纪检监察机关义不容辞的政治责任，县纪委监委将坚守职责使命，精准监督，严格执纪，以一贯之整治不作为、慢作为、乱作为等作风顽疾，以严实监督推动郟县高质量发展跨越赶超。

淇河区纪委监委举办专题培训班

助力纪检新兵成长

本报讯（记者蔡文瑞 通讯员陈卓）“经过此次培训，我对今后今后的工作充满了信心。”10月12日，淇河区纪委监委新进纪检监察干部梁璐说。

10月11日至13日，淇河区纪委监委举办为期3天的专题培训班，为28名纪（工）委书记、纪检监察干部精心烹制“学习套餐”，帮助新进人员快速成长为政治素质高、忠诚干净担当、专业能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

此次培训立足新进人员履职需要，缺什么补什么，既有该区纪委监委主要领导对新进人员进行的集体廉政谈话，又有班

子成员与业务骨干精心准备的15场专题课程，还有座谈交流、实地教学、实操训练等内容。培训紧紧围绕纪检监察主要业务、纪法知识、信访举报、监督检查、审查调查以及派驻、巡察、宣传和网络安全等工作进行详细讲授，同时突出政治理论学习和理想信念教育，为纪检监察干部尽快适应角色投入工作奠定了坚实基础。

接下来，淇河区纪委监委将统筹安排业务能手，一对一、手把手带领新兵参与学习纪检监察各项工作，让他们在干中学、学中干，不断提升业务水平，助推纪检监察工作再上新台阶。